

論

著

碧山亭公所回顧與前瞻

李仲銘

日月運行，歲序遞遷，本公司所成立已屆六十年悠長歷史矣，在六十六年以前，先賢輩之高瞻遠矚，成立我廣惠肇碧山亭公所，巍然矗立在

星嘉坡，永垂陰於後人，在過去六十六年過程中，曾經過幾度王朝，受過寬宏政府之溫暖，又曾受過外來之暴力，橫加摧殘，牠經過世外桃源古風環境，而又受過物質文明之洗禮，更加享受過膠錫最高黃金之時期，本公司所站在堅定之立場，將歷百年而弗衰。

本公司所，具有悠長歷史，其宗旨乃爲三屬同人謀福利，廣購山地爲辦理我碧山亭墳場，營葬仙遊者能得有所依歸，又興辦碧山亭初小學校，收容貧窮弟子入學，孕育人材，舉凡社會福利事業，無不悉力以赴，對社會雖不敢云有功，而對先賢則捫心無愧矣。

碧山亭公所在星嘉坡團體之中，可稱爲我三屬最高之機構，而辦理最善之團體，我們固然引此足以自豪，但絕不能引之以自滿，更不斷求改進，本公司所之艱鉅責任。

革，求上進，勇往向前，共肩建設我廣惠肇碧山亭公所之艱鉅責任。

緬懷過去，憧憬將來，我們對公所現時責任愈爲重大，單言山墳，即有不敷需求之感，若不從速籌劃，購置山地，或籌備火化坟場，則前途堪慮。此乃急不能容緩之事，所以在一九五八年間，碧山亭公所遂舉辦萬緣勝會籌款購山之義，登高一呼，得吾屬人士熱烈響應，規模宏大，而成績可觀，全賴我三屬人士擁護與支持，出錢出力，公爾忘私，至有良可之效果，同時充滿着更美無窮之希望。

歷史是告訴吾人，無論任何國家，任何團體，欲求進步與發展，務須萬衆一心，精誠團結，一切力量，由團結而產生，國家與團體，息息相關，車之與輪，不能脫輻，所以我三屬同人務要團結一致，更加合作，此爲最所願望也。茲值碧山亭公所舉辦萬緣勝會編印特刊，筆者不敏，謹綴蕪詞，願與本屬同人共勉！